

Úspechy a aktivity prijímateľov Centra sociálnych služieb Zákamenné

V Centre sociálnych služieb Zákamenné sa dňa 9. 11. 2023 konala akcia „Šport nás spája“ (viď tiež s. 25 – 26)

V roku 2023 sa konal už VI. ročník tejto akcie, na ktorej pani riaditeľka JUDr. PhDr. Adriana Adamicová privítala pána starostu Petra Klimčíka, pani predsedníčku Žilinského samosprávneho kraja Eriku Jurinovou a ostatných pozvaných hostí. Futbal si zahralo spolu 12 tímov a 1. miesto si odniesli naši prijímatelia z Centra sociálnych služieb Zákamenné. Nové zážitky pomohli všetkým načerpať novú energiu.

Naša Obecná knižnica v Zákamennom je pre mnohých z nás prístav vedomostí, priestor na objavovanie a miesto relaxu, ale pre prijímateľov sociálnych služieb je to oveľa viac. Celý rok sa tu stretávali a prežívali úžasné zážitky a vychutnávali si svoju obľúbenú kávu.

Dňa 26. októbra 2023 Základná škola s materskou školou Jána Vojtaššáka organizovala šachový turnaj, z ktorého si naši prijímatelia odniesli krásne 1. a 2. miesto. Pre mnohých z nich je každá partia šachu príležitosťou na prekonanie vlastných hraníc a dosiahnutie úspechu.

Dňa 17. 12. 2023 organizovala ZŠ s MŠ J. Vojtaššáka Zákamenné Vianočnú akadémiu Vráť trochu lásky medzi nás. Jej súčasťou boli počas celého večera aj naši prijímatelia



sociálnych služieb Zákamenné, ktorí spolu so žiakmi vytvorili toto predstavenie. Obrovské ĎAKUJEME patrí pani učiteľke Mgr. Zuzane Demkovej za skvelý nápad a trpezlivosť.

Pre prijímateľov sociálnych služieb je práca v záhrade omnoho viac, než len jednoduchá úloha. Je to príležitosť na prepojenie sa s prírodou, objavovanie vlastných zručností a schopností, ako aj budovanie spoločenstva a vzťahov. Ich práca v záhrade je príbehom lásky k prírode a odhodlania k osobnému rastu a rozvoju.

11. február je venovaný spomienke na Preblahoslavenú Pannu Máriu Lurdskú. Pri tejto príležitosti sa v našom zariadení v Zákamennom konala odpustová slávnosť, pri ktorej udelil náš pán farár Cyril Hamrák našim prijímateľom sviatosť pomazania chorých. Prijatie sviatosti pomazania chorých je pre prijímateľov sociálnych služieb dôležitým duchovným zážitkom, ktorý prináša silu, útechu a nádej v čase ich choroby a zraniteľnosti. Je to symbol Božej prítomnosti a liečivej lásky, ktorý im poskytuje podporu a posilňuje ich vo vnútornej sile a viere.

V spolupráci s Centrom sociálnych služieb Sloven – Slavnica v trenčian-

skom kraji sme si pripravili vianočné prekvapenie pre našich dvoch prijímateľov, ktorí sa spolu stretli po dlhých 42 rokoch.

Všetko sa to odohralo v Centre sociálnych služieb Sloven, ktoré organizovalo predvianočné podujatie pod názvom Deň s rodinou.

Jeden z našich prijímateľov má v tomto zariadení umiestnenú svoju sestru, ktorú stretol práve na tomto podujatí. Nechýbala ani ich druhá sestra, ktorá za nimi pricestovala z Čakajoviec, aby sa s nimi mohla konečne osobne stretnúť. Stretnutie prinieslo veľa emócií, radosti a šťastia.

A ako sa nám podarilo vyčariť radosť súrodencom? Za týmto príbehom hľadania so šťastným koncom je obetavá spolupráca zariadení sociálnych služieb, kde sa i týmto prístupom ukázalo, že práca v sociálnych službách nie je len odborná, ale je naplnená láskou.

Napriek všetkým ťažkostiam, ktoré zažili, je láska a prijatie cenným darom, ktorý im dodáva silu a nádej do budúcnosti. Toto stretnutie je dôkazom, že rodinné väzby sú trvalé a silné, aj napriek všetkým prekážkam, ktoré môžu nastávať v živote.

Tieto úspechy a aktivity nám pripomínajú dôležitosť podpory a povzbudzovania v našom okolí. Spoločne môžeme vytvoriť prostredie, kde každý jednotlivec má príležitosť rásť, rozvíjať sa a dosahovať svoje ciele. Nechajme sa inšpirovať ich odvahou a vytrvalosťou a spoločne budujme lepšiu a súdržnejšiu komunitu v našej obci.



Z každého rožka troška



Dokončenie zo s. 23

do žiackeho cechu. Slávnostne slúbili kráľovi, že budú plniť všetky školské povinnosti a budú vzorní žiaci, spolu s princeznou a šašom vyriešili veľa zaujímavých hádaniek, no a nakoniec boli za pomoci pána starostu pasovaní za školákov. Veríme, že sa všetkým prváčikom v škole páči a budú ďalej pokračovať v plnení školských povinností tak, ako slúbili :) Prajeme im veľa úspešných a šťastných dní v školskom kráľovstve.

Tento jesenný mesiac sa niesol aj v znamení Európskej integrácie. V našej škole prebiehala konferencia „Erasmus days“, ktorú sme realizovali za podpory ŽSK a SAAIC. Počas konferencie pani učiteľky Mgr. Ivana Florková, Mgr. Katarína Novosadová a Mgr. Monika Plaskúrová odovzdá-

vali učiteľom zo širokého okolia svoje KNOW-HOW, ktoré získali na zahraničných kurzoch vďaka akreditova-



nému programu Erasmus+. Učitelia sa tak mohli vzájomne obohatiť a načerpať nové nápady.

Zapájame sa aj do spolupráce s obcou. Starosta obce, Mgr. Peter Klimčík vyhlásil pre žiakov súťaž o vyhotovenie návrhu na vstup do obce, a tak sa žiaci mohli aktívne podieľať na dianí obce. Vznikli podnetné práce, ktoré v novembri poslanci so starostom vyhodnotili a v januári sa víťazi stretli s pánom starostom pri odmeňovaní v priestoroch obecného úradu.

Pred Vianocami nás naladila vianočná akadémia „Vrát trochu lásky medzi nás“, ktorú pripravili Mgr. Demková a Mgr. Klačanská v spolupráci s DSS Zákamenné. Keď sa srdce spojilo s umením, vzniklo jedno nádherné dielo, v ktorom sa LÁSKA ukázala ako všeliek potrebný v každom období a rozpoložení nášho života.

Aktuálne v rámci vyučovania riešime na škole niekoľko medzinárodných projektov eTwinning: Stop throwing away, start using, Through gamification to Well-being, O pejskovi a mačičce, Festivity card exchange, Language learning is good fun, Cez šediny k múdrosti, S hračkou za zážitkami, Bird canteen, Malí spisovatelia a spisovatelé, Intergenerational Colorful World a ďalšie.

V blízkej dobe pripravujeme celoškolskú súťaž so spoluúčasťou rodičov, žiacke mobility do Portugalska a Chorvátska, súťaže Slávik Slovenska a Hviezdoslavov Kubín ako aj ďalšie vedomostné a športové súťaže. Prajeme učiteľom aj žiakom školy, aby ich neopustilo nadšenie a chuť naďalej sa aktívne zapájať do diania školy.

ŠPORT NÁS SPÁJA

Šport nás spája – Názov? Logo? Hláška? Nie, jedna veľká pravda. Táto akcia je dôkazom.

Už šiestykrát sa nám podarilo spojiť ľudí, vytvoriť nové priateľstvá a najmä dokázať našim deťom, že všetci sme si rovní. Je až neuveriteľné, ako dokáže jeden deň zmeniť pohľad na to, čo je v živote dôležité. Nie mobil, sociálne siete ale pekný pohľad, milé slovo, sebazaprenie, súdržnosť a najmä tolerantnosť. Bolo u nás mnoho družstiev, ktoré súperili proti sebe, ale najkrajšie

bolo vidieť, ako sa po skončení súťaže družstvá „pomiešali“ a hrali ďalej, bez ohľadu na výsledok, jednoducho len tak, pre zábavu. Nedokázala nás zastaviť korona, zlé počasie ani sťažené podmienky, jednoducho sme si opäť povedali: *Ideme do toho!*... A bolo to najlepšie rozhodnutie, aké sme mohli urobiť a veríme, že tradícia tejto akcie bude medzi nami ešte veľmi dlho.

Tento rok sa akcie zúčastnilo 12 tímov: zamestnanci, žiačky a žiaci našej školy, klienti a zamestnanci CSS Zákamenné, klienti CSS Orava Tvrdošín, pán kaplán Andrej Adamčák s miništrantami, zamestnanci obecného úradu na čele s pánom starostom Petrom Klimčíkom, žiačky SOŠ obchodu a služieb Námestovo, klienti



poľských zariadení z Bulowic a Czenstochovej, Rádio Regina spolu s RTVS.

Svojou účasťou nás poctili aj pani Erika Jurinová, pán Albín Maslaňák a pán Rastislav Zanošvit.

Kto nezažil, neuverí, preto dúfame, že sa o rok opäť zídeme v ešte väčšom počte.
Mgr. Ivana Kovalová